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ΤΕΥΧΟΣ

ΠΔΕ: ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΟΧΙ “ΜΠΑΛΩΜΑ” 
ΓΙΑ ΜΑΥΡΕΣ ΤΡΥΠΕΣ 

Την ανάγκη να μπει “φρένο” στην πρακτική των 
εκάστοτε κυβερνήσεων να εκμεταλλεύονται 
το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 
σαν“μαξιλάρι” για να πέφτει στα ...μαλακά ο 
κυβερνητικός οικονομικός σχεδιασμός και να 
αποφεύγεται -προσωρινά μόνο- το χειρότε-
ρο κακό, υπογραμμίζει -με δηλώσεις του στο 
“Τεχνογράφημα”- ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, 
Τάσος Κονακλίδης. Προσθέτει ότι το ΠΔΕ εί-
ναι αναπτυξιακό εργαλείο και όχι μέσο για να 
κλείνουν μαύρες τρύπες.
“Ήδη, πριν από την κρίση και ιδίως μετά 
το”χρυσό” 2004 των Ολυμπιακών Αγώνων, 
το ΠΔΕ χρησιμοποιείται κατά βούλησιν από 
τις κυβερνήσεις ως βοήθημα για να ‘βγαίνει 
ο λογαριασμός’ ή να αποφεύγονται -για λίγο- 
ακόμη σκληρότερα μέτρα και περικοπές, αντί 
να αξιοποιείται για την κάλυψη των αναπτυ-
ξιακών αναγκών της χώρας. Έτσι, έφτασε 
να έχει μειωθεί στο 3,4% του ΑΕΠ το 2009, 

από 5,4% το 2000. Με την κρίση, η κατάσταση 
έφτασε, δυστυχώς, στο απροχώρητο. Πέρυσι, 
είχαμε το χαμηλότερο ΠΔΕ των τελευταίων 15 
ετών. Και τώρα, σαν κερασάκι στην τούρτα, 
διαβάζω στον Τύπο ότι η υστέρηση  -σε σχέ-
ση με την αρχική εκτίμηση- που θα προκύψει 
τελικά το 2014 στις εισπράξεις από το νέο φο-
ρολογικό πλαίσιο για τα ακίνητα,θα καλυφθεί 
και πάλι με αντίστοιχη περικοπή στο ΠΔΕ”, 
σημειώνει ο κ.Κονακλίδης.
Αν θέλουμε να είμαστε ρεαλιστές και να στα-
θούμε στο ύψος των περιστάσεων, συμπληρώ-
νει ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, πρέπει πρώτα 
απ’ όλα να αναρωτηθούμε τι είναι το ΠΔΕ. 
Το σχεδιάζουμε ως ένα εργαλείο, μέσω του 
οποίου επιτυγχάνουμε πολλαπλάσια θετικά 
αποτελέσματα στην οικονομία με μακροχρό-
νιες θετικές συνέπειες για την ανάπτυξη και 
την απασχόληση; ‘Η το χρησιμοποιούμε ως 
τον εύκολο τρόπο για να λύσουμε -μόνο προ-
σωρινώς εννοείται- τα προβλήματα, όταν βρε-
θούμε  με την πλάτη στον τοίχο;
“Αν επιθυμούμε το πρώτο, πρέπει επιτέλους 
να χρησιμοποιήσουμε το ΠΔΕ ως αυτό που 
είναι στην πραγματικότητα: δηλαδή, ένα πρό-
γραμμα με δυνητικό αναπτυξιακό αντίκτυ-
πο μεγάλου μεγέθους. Το ΠΔΕ  όχι απλά δεν 
πρέπει να μειώνεται, αλλά καλό θα ήταν και 
να αυξηθεί, με ταυτόχρονη πάντα αξιοποίηση 
και των ιδιωτικών κεφαλαίων, μέσω για πα-
ράδειγμα συμπράξεων του δημόσιου και του 
ιδιωτικού τομέα”, προσθέτει ο κ.Κονακλίδης. 
Ενδιαφέρον, σε σχέση με τους παραπάνω 
προβληματισμούς, έχει και πρόσφατο κείμε-
νο μόνιμου αρθρογράφου της “Καθημερινής” 
(24/11/2013), ο οποίος αναφερόμενος στη 

συνεχή απίσχναση του ΠΔΕ, καταλήγει: “[η 
μείωση αυτή] δείχνει τον σαφή προσανατο-
λισμό της χώρας: προτάσσει ένα κράτος που 
πληρώνει καταναλωτικές ανάγκες των πολι-
τών, από ένα κράτος που επενδύει. Αν υπο-
λογίσουμε δε το διαχρονικά χαμηλό ποσοστό 
της χρηματοδότησης στην Παιδεία, δείχνει 
και κάτι σοβαρότερο: μια γενιά που εξαπατά 
τα παιδιά της στην κατανομή του πλούτου. Κι 
αυτό, διότι οι δημόσιες επενδύσεις και η χρη-
ματοδότηση της Παιδείας είναι λεφτά που θα 
καρποφορήσουν για τις επόμενες γενιές, σε 
αντίθεση με τις πρόωρες συνταξιοδοτήσεις 
που θα καταναλωθούν (πρωτίστως σε εισαγό-
μενα) σήμερα”.
Υπενθυμίζεται ότι το ΠΔΕ του 2012 ήταν μειω-
μένο κατά 46%, σε σχέση με εκείνο του 2009 
και διαμορφώθηκε στα 5,2 δισ. ευρώ, έναντι 
9,6 δισ. το 2009 και 6,6 δισ. ευρώ το 2011. Το 
νέο ΠΔΕ εκτιμάται ότι θα μειωθεί στα 6,75 δισ. 
ευρώ από 7 δισ. που προέβλεπε το προσχέδιο 
του προϋπολογισμού, προκειμένου να καλυ-
φθεί η αναμενόμενη υστέρηση (σε σχέση με 
τις αρχικές εκτιμήσεις) στα έσοδα από τη φο-
ρολογία ακινήτων το 2014. n

50 ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΣΤΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ QuantumGIS.
ΝΕΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ

Συνολικά 50 επαγγελματίες συμμετείχαν στα 
τρία σεμινάρια μικρής διάρκειας με θέμα τα 
«Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών Ανοι-
κτού Κώδικα Quantum GIS», που διοργάνωσε το 

ΤΕΕ/ΤΚΜ, σε συνεργασία  με τον Σύλλογο Αγρο-
νόμων Τοπογράφων Βορείου Ελλάδας, από τον 
Οκτώβριο μέχρι και τον Δεκέμβριο του 2013. 
Μάλιστα, το μεγάλο ενδιαφέρον των συναδέλφων 

ώθησε το ΤΕΕ/ΤΚΜ να προγραμματίσει τη διορ-
γάνωση ενός ακόμη, επαναληπτικού σεμιναρίου 
εντός του Ιανουαρίου. 
Τα σεμινάρια που διοργανώθηκαν τις ημερομη-
νίες 30 Οκτωβρίου έως 1 Νοεμβρίου, 2 έως  4 
Δεκεμβρίου και 9 έως 11 Δεκεμβρίου, πραγμα-
τοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία. Η διδασκαλία 
των δύο εξ αυτών έγινε σε ειδικά διαμορφωμένη 
αίθουσα στο κτίριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Μεγάλου Αλε-
ξάνδρου 49, με τη χρήση ηλεκτρονικών υπολο-
γιστών και του τρίτου στην Πτέρυγα των Τοπο-
γράφων Μηχανικών (αίθουσα 307 Topolab, 3ος 
όροφος) στην Πολυτεχνική σχολή του Α.Π.Θ..
Λόγω του μεγάλου ενδιαφέροντος των συναδέλ-
φων το Τμήμα προτίθεται να διοργανώσει και 
επαναληπτικό σεμινάριο στις 15,16,17 Ιανου-
αρίου του 2014 με σχετική ανακοίνωση που θα 
αναρτηθεί στην ιστοσελίδα μας.  n
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